



2022年1月1日，河间市张侯村赛狗赌博现场。

暗访河间“狗撵兔”赌局： 百余人聚集，每场下注上万元

一米高黑网围圈的场地内，两条猎狗追撵着一只四下奔逃的野兔，直到在围观人群的叫喊声中将其猎杀。

2022年1月1日，河北省沧州市河间市卧佛堂镇张侯村西南一片空旷地里，百余人聚集参赌、围观细狗撵兔。赌场有人负责下注、记账、分钱，还有人负责放狗和兔子，押中最早抓到兔子的猎狗即赢，每局下注金额都在5000元至1.5万元之间，庄家抽成20%。

据记者调查，赌场占地20亩，于2021年9月形成至今。



设赌庄家(右一)手拿现金，给参赌人分钱。

名为赛狗实为赌博

2021年12月31日13时，张侯村赛狗场陆续有轿车抵达，其中有宝马、奔驰轿车，车牌号显示有北京、山东、河北沧州籍车辆。

当地知情人透露，一般情况下天气冷了不开局，因为主人害怕参赛犬奔跑后出汗感冒，只要天气暖和，比赛会从下午2点开始，下午5点结束。

据参赌者介绍，每局设两只狗参赛，首个猎杀到兔子的狗胜出，下注时只需喊出对哪只参赛犬下注及下注金额即可，两只狗下注总金额相等开赛。比赛结束，输家通过微信或现金转交给庄家，庄家抽成

20%好处费后，剩余钱分给赢家下注人员。

在一只黑狗和一只黄狗的赛局上，赌局负责统计下注的人喊话：“有要(押)黑狗的吗？谁要谁说话。”

有参赌人回应：“有人要，我要1000。”

负责下注的人高声喊话：“黑狗4000了，谁还要谁说话。”另有两名参赌者表示各要500元。几轮下注后，黑狗和黄狗的下注金额都到了6000元，统计下注的人喊停了下注，让人准备开赛。

从现场看，参赌下注人员都是

熟悉的同行玩家，他们几乎都带着狗，或参赛或下注参赌。附近村庄看客们在围挡外并不参与下注。

赛前下注完毕，放狗人员呈半蹲式，左右胳膊夹着两只狗的脖子进入预备阶段。放狗点前方约100米处，负责放兔子的人从笼内抓出一只野兔，随着组织者一声“放兔子”，两条狗同时也被放出。

两只猎狗在场地内追逐野兔，兔子被猎杀瞬间，围观人群中有人叫好、也有人轻叹。记者测算，每局从开始到兔子被猎杀结束，一般仅用时两三分钟。

组织者每局比赛抽成20%

2022年1月1日下午，张侯村赛狗继续进行，数场比赛后，赌场上出现戏剧性一幕，一只兔子被两只狗追赶十来个回合未能被猎杀。

两只狗被兔子带着来回绕圈，狗与兔子的距离逐渐拉开。参赌人员说，参赛的两只狗刚赛完一场，没有休息就二次出赛，体力已严重透支。

赌场内，兔子被两只狗围追堵截多个回合，就连赌场组织者也都帮着赛狗堵截兔子，但赛狗仍未能猎杀成功。5分钟后，有围观者放出一条狗参与增援，但还是未猎杀成

功。之后，围观者几乎同时又放出三只狗加入猎杀。

六只狗追逐堵截几个回合后，其中一条狗扑咬住兔子。猎杀结束，狗主人立即将狗拉到旁边补充水分。

此场比赛结束，并未见庄家给参赌人员分钱。现场一位下注参赌人介绍，该局比赛因情况特殊并没有决出哪条狗胜负，庄家认定比赛结果以平手告终。

现场曾有张侯村围观村民回忆，2021年12月15日的一场赌局上，其中有一只参赛狗被下注达到

1.5万元。他拍摄的视频显示，两名参赌者在询问两只狗的下注金额，其中一只下注额为1.1万元，另一只是1.5万元。

记者在现场了解到，每局比赛一只狗的下注金额约5000元左右。每到比赛后期参赌人员渐少时，下注金额只有两千元也开赛。每局比赛完毕，设赌庄家抽取20%好处费，剩余钱款兑现赢家。也就是说，参赌人押注1000元，即使赢了也只能拿到800元。庄家无须下注一分钱，无论参赌双方谁输谁赢，他总是最大的赢家。

警方曾两赴赌狗现场

现场围观的张侯村村民说，他们也知道这是赌博行为，所以只是围观并不参与下注。“现在哪里还能看见狗撵兔哦，我们就当是看热闹了。”一名围观村民说。

据了解，该赌场圈占耕地二十亩，是张侯村村民王砚杰从该村村民手中流转土地。知情人士介绍，王砚杰很少出现在赌场，每场赌局

都到场的组织者之一，是一个叫“老安”的人，其为张侯村相邻的侯南村人，在卧佛堂镇上开了一家规模不小的驴肉火烧店。

依照《治安管理处罚法》规定，给赌博提供条件或赌资较大的，应处5日以下行政拘留或罚款500元；情节严重的，处10—15日行政拘留，并处500元—3000元罚款。另外，《刑法》还

规定以营利为目的，组织3人以上赌博，抽头渔利数额累计达到5000元以上；或者赌资数额累计5万元以上；以及参赌人数累计20人以上。具备行为之一就构成聚众赌博犯罪。法律还规定，开设赌场的，处五年以下有期徒刑并处罚金；情节严重的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。(新京报)

我恩人 删了我微信!

近日，西南民族大学大四学生谢洋(化名)在寻找一名资助其上学多年的杭州飞行员。

谢洋老家在黔东，父亲长年在外打工，母亲在家务农，家里还有一个妹妹。这一家人，日子过得紧巴巴。7年前，还在读高一的谢洋偶遇了徒步游的“冰哥”。谢洋说，“冰哥”和自己一家闲聊，了解了家里的困难后，决定资助自己上学。“我们只知道他是杭州的，是一名飞行员。”

第一次，“冰哥”就掏出了1000元现金。后续，几百几百的助学金陆续汇到。有一年，“冰哥”去了昆明，而谢洋爸爸也正好在昆明。那次，“冰哥”拿出了一个鼓鼓的信封，里面装着8000元现金。

4年前，谢洋收到了大学录取通知书。从此，“冰哥”每年固定两次汇钱作为助学金，平常也会打钱，还会贴心地寄点东西。但从来不留他的个人信息。

1月1日，“冰哥”又给谢洋转了一笔6000元助学金。然后说：我的任务完成了。“冰哥”又对谢洋说了很长一段话鼓励他：一辈子的路很长，我资助你上学并不求回报，只是你让我看到了我小时候的自己，让我于心不忍……我很开心看到你即将毕业走向社会，但我也希望你记住，走出大学校园，你面对的是另一个世界，这个世界也许不会再有人帮助你，需要你自己去拼，去搏。等到你毕业的时候，忘记有人帮过你这回事，保护好自己，照顾好自己。

谢洋表示自己和家人想要当面表达感谢，“冰哥”婉拒见面。之后，谢洋发现“冰哥”删了自己的微信。“可是这种恩情怎么能忘？我真的很想让大家都知道浙江有一位英雄，我心目中的英雄。”谢洋很激动。

最终，记者找到了“冰哥”。“冰哥”今年32岁，出生在福建一个偏远县城，从小跟着奶奶长大，家庭也不宽裕。2013年，他来到杭州。

“冰哥”说，在自己的成长过程中，也遇到过一位好心大哥帮助。帮完之后，对方就删除了联系方式，之前只说了一句，希望他在有能力时，能够帮助别人。

“冰哥”说，自己先后资助了七八位学生，其中有一位考入了清华大学。“我们朋友圈有的都互相屏蔽，我做好自己的事情就好了，不给他们心理造成负担。等大四快毕业的时候，就删除联系方式，也的确没人再联系我，这是第一个。”

“冰哥”说，希望他们能免受异样眼光，自信面对人生。(人民日报)